



形成扩大需求的合力

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之三

习近平总书记4月28日主持召开中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作。会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要精准有力,形成扩大需求的合力。

扩大需求,向来是推动经济内生动力持续增强的战略基点。当前要全面贯彻落实中央政治局会议精神,推动消费持续回升,发挥好政府投资和政策的激励引导作用,积极发挥政策合力恢复和扩大需求,为经济运行持续好转注入更大动力,才能有效推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

抓突出矛盾 着力恢复和扩大需求

中央政治局会议指出,“经济发展呈现回升向好态势”“需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解”;但也同时指出“当前我国经济运行好转主要是恢复性的,内生动力还不强,需求仍然不足”。

针对总需求不足的突出矛盾,此次会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。

“需求的多寡,直接影响着经济增长和发展。”在中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇看来,扩大需求, (下转第二版)



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

下庄农家书屋:沉浸式还原阅读场景

竹贤乡下庄村学习强国数字农家书屋(以下简称下庄农家书屋),由“时代楷模”毛相林老屋改造而成,空间面积300平方米。书屋配备有各类图书共计3000多册,并配有电脑和数字阅览屏。其中,创新开发的数字阅览屏,除可以链接学习强国外,还将党员教育、巫山新闻、科普节目等植入其中,广大村民和游客随时可观看到巫山新闻等节目,以及一些农技科普视频。



下庄农家书屋。

本报(记者 向君玲 文/图) “我们这儿虽然比不上大城市的书屋,但是可以看书、上网、刷视频,为村民提供了多样化、个性化、智能化、便捷化阅读

服务,是村民精神文化生活的“加油站”。针对游客,除了可以沉浸式打卡拍照,还可以参加愚公讲堂,听毛相林讲党课。”近日,竹贤乡党委组织委员兼下庄村党支部书记、下庄农家书屋管理员匡敏接受记者采访时说。

四月的下庄,一树桃花、李花、杏花,点缀在田间地头、农家小院,将村庄装扮得如诗如画,村民与游客和谐共处,绘就一幅现代版“山居图”。

下庄农家书屋就位于下庄人事迹陈列室旁,由“时代楷模”毛相林老屋改造而成,于2022年2月底建成投用,空间面积300平方米。书屋的图书种类齐全,涵盖政治、天文、地理、历史、农业种植技术等类别,并配有电脑和数字阅览屏等。读者既可以看书,也可以上网看新闻、刷农技科普视频等。

而书屋的空间设计,更是匠心独运,通过图文并茂的方式,分千里寻庄、拓荒建庄、支部垒庄、凿路通庄、战贫富庄、魅

力原庄、振兴康庄七个板块,沉浸式还原了下庄人在毛相林带领下,耗时7年,以“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈”的信念,牺牲了6个人的生命,在绝壁上抠出一条长8公里的“天路”的事迹,以及在脱贫攻坚和乡村振兴中的奋斗历程。

“为了让书屋更好发挥作用,我们不仅随时更新图书,确保将‘最新鲜’的知识送到村民身边,还常态化举行读书活动、主题讲座等,引导更多人走进书屋。”匡敏说,“定期或不定期开展全民阅读推广活动、愚公讲堂、党员干部党史学习教育活动等。其中,愚公讲堂中不仅有毛相林讲党课,还时常邀请农技专家、政法干警等讲课,提升村民的技能水平和法治意识。”

“不仅如此,书屋与村史馆、下庄人事迹陈列室、下庄院子、下庄党校教室融为一体,资源共享,更为下庄观光旅游、研学旅游增添了文化体验感。”匡敏说。

县政府细化分解目标任务,努力交出巫山经济社会发展高分报表

本报(记者 曾露) 5月6日,县委副书记、县长付嘉康主持召开2023年县政府党组理论学习中心组第3次集中学习暨第3次县长办公会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央决策部署,认真落实现委要求,细化分解政府工作报告目标任务,努力交出经济社会发展高分报表。

会上传达了学习了《袁家军、蔡尔革同志在全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会上的讲话》《2023年数字重庆建设重点工作》等,审议了《巴蜀文化旅游走廊一旅游专

列四方战略合作协议》等议题。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会把握主题教育的重大意义、总要求、目标任务、重点措施和加强主题教育领导的工作要求,切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,做到规定动作不走样、自选动作有特色,推动主题教育走深走实。

会议指出,数字化是广泛而深刻的变革,是迈向现代化的关键变量。要完善工作推进机制,聚焦数字党建、数字政务、数字经济、数字社会、数字文化、数字法治、基层智治,细化子系统实施方案,推动经济社会发展方式重塑和治理能力

提升。要强化数据整合共享,加快搭建一体化智能化公共数据平台,加强数据安全规范化管理,筑牢数字建设底座。要注重数据应用实效,强化需求导向,丰富拓展应用场景,打造一批管用好用的数字化应用。

巴蜀文化旅游走廊依托的是“成渝川渝万口郑万”高铁通道,是首创的全国高铁旅游专列。专列开通后能更好推动成渝地区双城经济圈建设,持续深化文旅、交旅深度融合,擦亮巴蜀文旅名片,促进成渝地区资源共享、游客互送,进一步助推巫山旅游高质量发展。会议强调,要充分利用各方优势资源,建立务

实高效的战略合作关系。要建立及时合作交流机制,定期开展合作交流,促进项目尽快落地见效。

会议强调,今年二季度时间已过半,各级各部门要坚持稳字当头、稳中求进,把稳增长放在更加突出位置,加快各领域的项目建设、招商投资等工作,确保如期完成既定目标任务,推动巫山各项事业取得新进展。

县领导王春梅、水韦梁、苗剑、乔澍、杨萃、王军、黄文武参加会议。

长江“黄金水道”升级为“国际黄金旅游带”



5月7日,一艘艘客货船只航行在巫峡段水域。

近日,文化和旅游部推出10条长江主题国家级旅游线路和《长江国际黄金旅游带精品线路图》,以加强长江旅游高质量产品供给,提升旅游消费水平和能力。

据悉,长江国际黄金旅游带覆盖上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、云南、贵州等11个省市。线路设计包括长江文明溯源之旅、长江世界遗产之旅、长江安澜见证之旅、长江红色基因传承之旅、长江自然生态之旅、长江风景揽胜之旅、长江乡村振兴之旅、长江非遗体验之旅、长江瑰丽地貌之旅、长江都市休闲之旅等。由此,长江“黄金水道”升级成了“国际黄金旅游带”。

记者 王忠虎 摄

本报(记者 雷行星) 5月8日,县第十八届人大常委会第19次主任会议召开。县人大常委会主任邓昌君主持会议并安排部署相关工作。

会议听取了县人大常委会关于县人民政府城乡社区治理工作情况报告的审议意见的汇报。会议强调,城乡社区治理是社会治理中最基础最重要的内容。各有关部门要深学笃用习近平总书记关于基层治理的重要论述,始终把城乡社区治理工作作为基层治理的首要任务,加快构建基层治理新格局,推动社区治理工作机制进一步健全、服务体系进一步优化、治理能力进一步提升。

会议听取了县人大及其常委会各专委会关于第十一次常委会会议审议议题的汇报。会议要求,各专委会要坚持围绕中心服务大局,充分发挥人大职能作用,对外开展交流学习,对内加强调查研究,不断提升工作能力和水平,持续加强自身建设,促进全县高质量发展。

县人大常委会副主任王军、冉宾雁、陈恭福出席会议。

县十八届人大第十九次主任会议召开